

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

தக்ஷிண பாரதம் ராஷ்ட்ரமதம் | தினசரி ஹிந்தி நாளிதழ் | चेन्नई और बंगलूरु से एक साथ प्रकाशित



5 भाजपा कार्यकर्ता के रूप में काम करता रहूंगा : अनुराग टाकुर

6 राहुल-अखिलेश कब तक साथ-साथ?

7 'ये रिश्ता या कहलाता है' से हटाया गया था हिना खान को

फ़र्स्ट टेक

नई मोदी सरकार के मंत्रिमंडल की पहली बैठक आज शाम को
नई दिल्ली/भाषा। राष्ट्रपति भवन प्रांगण में रविवार को शपथ ग्रहण करने वाली नरेन्द्र मोदी सरकार के मंत्रिमंडल की पहली बैठक सोमवार शाम को प्रधानमंत्री के लोक कल्याण मार्ग स्थित आवास पर होगी। सूत्रों ने बताया कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) अध्यक्ष जे. पी. नड्डा ने मोदी सरकार के तीसरे कार्यकाल की मंत्रिपरिषद में शामिल मंत्रियों के लिए रात्रिभोज का भी आयोजन किया।

अमृतपाल लोकसभा सदस्य की शपथ लेने के लिए रिहाई की गुहार लगाएगा
चंडीगढ़/भाषा। जेल में बंद कट्टरपंथी सिख उपदेशक और खड्ग साहिब लोकसभा सीट से निर्वाचित अमृतपाल सिंह पंजाब सरकार को पत्र लिखकर लोकसभा सदस्य के रूप में शपथ लेने के लिए असम की जेल से अस्थायी जमानत देने की गुहार लगाएगा। उसके वकील ईमान सिंह खारा ने रविवार को यह जानकारी दी। उन्होंने कहा, "एक या दो दिन में वह राष्ट्रीय सुरक्षा कानून (रासुका) की धारा 15 के तहत अस्थायी रिहाई के लिए पत्र लिखेंगे जो नजरबंदी से अस्थायी रिहाई से संबंधित है।" 'वारिस पंजाब दे' संगठन का प्रमुख अमृतपाल वर्तमान में रासुका के तहत नौ सहयोगियों के साथ असम की डिब्रूगढ़ जेल में बंद है।

यूक्रेन ने रूस के अत्याधुनिक लड़ाकू विमान पर हमला करने का दावा किया
कीव/एपी। यूक्रेन ने रविवार को कहा कि उसके बलों ने अग्रिम चौकियों से लगभग 600 किलोमीटर दूर वायुसेना अड्डे के निकट खड़े रूसी अत्याधुनिक लड़ाकू विमान पर हमला किया है। यूक्रेन के सहयोगी पश्चिमी देशों ने उसे रूस के अंदर सीमित हमलों के लिए अपने हथियारों के इस्तेमाल की अनुमति दी थी। यूक्रेन की मुख्य सैन्य खुफिया सेवा ने उपग्रह से प्राप्त तस्वीरों साझा कीं और कहा कि इनमें हमले के बाद की स्थिति दिखाई दे रही है। यदि इसकी पुष्टि हो जाती है, तो यह यूक्रेन द्वारा सुखोई-57 लड़ाकू विमान पर किया गया पहला सफल हमला होगा। सुखोई दोहरे इंजन वाला स्टील्थ लड़ाकू विमान है, जिसे रूस का सबसे उन्नत सैन्य विमान माना जाता है। एक तस्वीर में, खड़े हुए विमान के चारों ओर मलबा देखा जा सकता है। यूक्रेन के रक्षा मंत्रालय के मुख्य खुफिया निदेशालय के अनुसार, शनिवार को दक्षिणी रूस के अखटुबिरक अड्डे पर हमला हुआ।



मंत्रिपरिषद के सदस्यों को मोदी की नसीहत

विनम्र रहें और ईमानदारी व पारदर्शिता से समझौता न करें
नई दिल्ली/भाषा। मनोनीत प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने उनके नेतृत्व वाली अगली सरकार में मंत्रियों के तौर पर रविवार को शपथ लेने वाले सभी नेताओं को नसीहत दी कि उन्हें विनम्र रहना चाहिए, क्योंकि आम लोग यही पसंद करते हैं। मोदी ने साथ ही उन्हें ईमानदारी एवं पारदर्शिता से सभी कोई समझौता न करने की भी सलाह दी। सूत्रों ने बताया कि नामित मंत्रियों से मुलाकात के दौरान मोदी ने कहा कि लोगों की उनसे काफी अपेक्षाएं हैं और सभी को इसे पूरा करना होगा। उन्होंने निवर्तमान मंत्रिपरिषद के कई वरिष्ठ नेताओं और मंत्री पद की शपथ लेने वाले नए नेताओं को संबोधित करते हुए कहा, "आपको जो भी काम सौंपा जाएगा, उसे ईमानदारी से करें और विनम्र रहें क्योंकि लोग उनसे प्यार करते हैं जो विनम्र होते हैं।" सूत्रों ने बताया कि मनोनीत प्रधानमंत्री ने उनसे यह भी कहा कि वे सभी सांसदों को सम्मान और गरिमा दें चाहे वे किसी भी पार्टी के हों, क्योंकि उनमें से सभी को लोगों ने चुना है। उन्होंने कहा कि मनोनीत मंत्रियों को हमेशा विनम्र होना चाहिए और सरकारी कर्मचारियों और अधिकारियों का सम्मान भी करना चाहिए। उन्होंने चाय पर नेताओं के साथ चर्चा में कहा, "... आप ईमानदारी और पारदर्शिता से समझौता नहीं कर सकते।"

हम विकसित व आत्मनिर्भर भारत के लक्ष्य की यात्रा के अगले चरण में प्रवेश कर रहे हैं

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। केंद्रीय मंत्री अमित शाह ने रविवार को नरेन्द्र मोदी को लगातार तीसरी बार प्रधानमंत्री के रूप में शपथ ग्रहण करने का सशक्त बनाने के साथ-साथ गरीबों और किसानों के उत्थान के लिए कटिबद्ध रहेगी और पूरब, पश्चिम, उत्तर, दक्षिण को एकता के सूत्र में बाँधकर सशक्त भारत का निर्माण करेगी।



(राजग) सरकार युवाओं और महिलाओं को सशक्त बनाने के साथ-साथ गरीबों और किसानों के उत्थान के लिए कटिबद्ध रहेगी और पूरब, पश्चिम, उत्तर, दक्षिण को एकता के सूत्र में बाँधकर सशक्त भारत का निर्माण करेगी।

क्रतर, मिस्र ने हमास को परिणाम भुगतने की धमकी दी

वोहा/एजेन्सी। क्रतर और मिस्र ने अमेरिकी प्रशासन के निर्देश पर फिलिस्तीनी आंदोलन हमास के नेताओं को धमकी दी है कि यदि वे इजरायल के साथ युद्धविराम के लिए सहमत नहीं हुए तो उन्हें गिरफ्तार किया जा सकता है, संपत्ति जब्त की जा सकती है, प्रतिबंध लगाए जा सकते हैं और वोहा में उनकी शरणस्थली से निष्कासन किया जा सकता है। वॉल स्ट्रीट जर्नल ने सूत्रों का हवाला देते हुए यह जानकारी दी है। हालांकि रिपोर्ट में कहा गया है कि इन प्रयासों के विपरीत परिणाम सामने आए हैं और हमास ने कहा है कि वह ऐसे सौदे पर सहमत नहीं होगा जो उसकी शर्तों को पूरा नहीं करते हैं। अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडेन ने पिछले हफ्ते कहा था कि इजरायल ने हमास को एक रोड मैप के साथ एक नया तीर्थ-चरण का प्रस्ताव दिया, जिससे गाजा पट्टी में शत्रुता की स्थायी समाप्ति होगी और सभी बंधकों की रिहाई होगी।

राकांपा (शरद चंद्र पवार) ने शेयर बाजार 'घोटाले' की जेपीसी जांच की मांग की

मुंबई/भाषा। शरद पवार नित राष्वादी कांग्रेस पार्टी (राकांपा) ने एफ़िजिट पोल और चुनावी बांड के जरिए शेयर बाजारों में हेराफेरी जैसे कथित संस्थागत भ्रष्टाचार की संयुक्त संसदीय समिति (जेपीसी) से जांच कराने की रविवार को मांग की। राकांपा (शरदचंद्र पवार) के कार्यकारी अध्यक्ष पी सी चाको ने यह भी दावा किया कि महाराष्ट्र में लोकसभा चुनाव के नतीजों ने इसे

असली राकांपा के रूप में स्थापित कर दिया है। राकांपा (एस्पपी) की विस्तारित कार्यसमिति की बैठक के बाद पत्रकारों से बात करते हुए चाको ने कहा कि पार्टी एफ़िजिट पोल और चुनावी बांड के जरिए शेयर बाजार में हेराफेरी जैसे संस्थागत भ्रष्टाचार की जांच के लिए जेपीसी की मांग करती है। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने भी बृहस्पतिवार को



है, जिसमें निवेशकों के 30 लाख करोड़ रुपये डूब गए। उन्होंने कहा था कि इस 'आपराधिक कृत्य' में प्रधानमंत्री और गृह मंत्री और

एफ़िजिट पोल करने वालों की भूमिका की जांच के लिए संयुक्त संसदीय समिति (जेपीसी) का गठन किया जाए। चाको ने यह भी कहा कि पार्टी ने राष्ट्रीय स्तर पर पुनर्गठन का फैसला किया है। उन्होंने महायुति सरकार में शामिल अजित पवार की अगुवाई वाली राकांपा पर कटाक्ष करते हुए कहा, हम उन लोगों के साथ सहानुभूति रखते हैं, जिन्होंने सत्ता के लिए हमें छोड़ दिया।

नरेन्द्र मोदी जी को लगातार तीसरी बार भारत के प्रधानमंत्री के रूप में शपथ लेने की बहुत-बहुत बधाई। आज हम विकसित व आत्मनिर्भर भारत के निर्माण की यात्रा के अगले चरण में प्रवेश कर रहे हैं। मोदी जी के नेतृत्व में राजग सरकार युवाओं और महिलाओं को सशक्त बनाने के साथ-साथ गरीबों और किसानों के उत्थान के लिए कटिबद्ध रहेगी और पूरब, पश्चिम, उत्तर, दक्षिण को एकता के सूत्र में बाँधकर सशक्त भारत का निर्माण करेगी।

जम्मू-कश्मीर में तीर्थयात्रियों की बस पर आतंकी हमला, नौ लोगों की मौत

जम्मू/भाषा। जम्मू-कश्मीर के रियासी जिले में रविवार शाम आतंकवादियों ने उत्तर प्रदेश के तीर्थयात्रियों को ले जा रही एक बस पर गोलीबारी की, जिससे बस खाई में जा गिरी। इस घटना में नौ लोगों की मौत हो गई और 33 अन्य घायल हुए हैं। पुलिस के एक वरिष्ठ अधिकारी ने यह जानकारी दी।

जम्मू-कश्मीर में तीर्थयात्रियों की बस पर आतंकी हमला, नौ लोगों की मौत

बस शिव खोडी मंदिर से कटरा स्थित माता वैष्णो देवी मंदिर जा रही थी और इसी दौरान पोनी इलाके के तैरयाथ गांव के पास शाम करीब छह बजकर 15 मिनट पर हमला हुआ और 53 सीटों वाली बस गोलीबारी के बाद गहरी खाई में गिर गई।

रियासी की वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक मोहिता शर्मा ने संवाददाताओं को बताया,



प्रारंभिक रिपोर्ट के अनुसार, आतंकवादियों ने घात लगाकर शिव खोडी से कटरा के लिए रवाना हुई बस पर गोलीबारी की। चालक ने वाहन से नियंत्रण खो दिया और बस खाई में गिर गई।

शर्मा ने बताया कि बचाव अभियान पूरा हो गया है और अब तक नौ लोगों की मौत हो गई है तथा 33 अन्य घायल हुए हैं। उन्होंने बताया कि घायलों को विभिन्न अस्पतालों में भर्ती कराया गया है।

आतंकी हमले के दोषियों को बख्शा नहीं जाएगा : अमित शाह

नई दिल्ली/भाषा। केंद्रीय मंत्री अमित शाह ने रविवार को कहा कि जम्मू कश्मीर के रियासी में तीर्थयात्रियों पर हुए कायराना आतंकी हमले के दोषियों को बख्शा नहीं जाएगा। रविवार को दूसरी बार केंद्रीय मंत्री के रूप में शपथ लेने के तुरंत बाद शाह ने 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा, "जम्मू कश्मीर के रियासी में तीर्थयात्रियों पर हुए हमले की घटना से बहुत दुखी हूँ। जम्मू कश्मीर के उपराज्यपाल और डीजीपी से बात की और घटना के बारे में जानकारी ली। इस कायराना हमले के दोषियों को बख्शा नहीं जाएगा।"

नरेन्द्र मोदी ने तीसरी बार ली भारत के प्रधानमंत्री पद की शपथ

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। नरेन्द्र मोदी ने रविवार शाम को राष्ट्रपति भवन के प्रांगण में आयोजित भव्य समारोह में लगातार तीसरी बार प्रधानमंत्री पद की शपथ ली। इस मौके पर राजनीति के अनुभवी और नये नेता, कारोबारी, फिल्मी सितारे सहित देशभर से आए करीब नौ हजार लोग मौजूद रहे। दिन में चिलचिलाती धूप थी और जैसे-जैसे दिन ढलता गया, वैसे-वैसे मोदी सरकार के तीसरे कार्यकाल का शपथ ग्रहण समारोह राष्ट्रपति भवन के भव्य बलुआ पत्थर के गुंबद की पृष्ठभूमि में शुरू हुआ, जो केसरिया, सफेद और हरे रंग से जगमगा रहा था। यह करीब ढाई महीने की चुनाव प्रक्रिया का अंतिम अध्याय था, जिसमें मोदी के नेतृत्व वाली भाजपा 240 सीटों के साथ सत्ता में आई। हालांकि, 2019 के मुकाबले इस बार भाजपा को 60 से अधिक सीट कम मिली हैं और उसे अब बहुमत के लिए राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) के सहयोगियों के समर्थन की जरूरत होगी।

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने मंत्रियों को शपथ दिलाई और समारोह बिगुल, समारोह वाली वर्दी में मौजूद गार्ड, फूल और भव्य साज-सजा के बीच शुरू हुआ लेकिन इन सबपर राजनीति हावी रही। समारोह से पहले संभावित मंत्रियों की सूची का विस्फोटन किया गया और इस पर अंतहीन अटकलें लगाती रही कि किन सहयोगियों को मंत्रिमंडल में जगह दी जाएगी। राजग के सहयोगी दलों - विशेष रूप से तेलुगु देशम पार्टी (तेदेपा) और जनता दल यूनाइटेड के कुल 28 लोकसभा सदस्यों ने और इनके समर्थन पर राजग सरकार टीकी है। इन्होंने दलों को लेकर कयासों का दौर सबसे

30 कैबिनेट मंत्रियों और पांच स्वतंत्र प्रभार वाले राज्य मंत्रियों तथा उनके मंत्रिपरिषद के सदस्यों ने शपथ ली।



■ **मालदीव के राष्ट्रपति मोहम्मद मुइज्जु समेत इस समारोह में भारत के पड़ोसी देशों और हिंद महासागर क्षेत्र के सात शीर्ष नेता भी शामिल हुए।**

■ **ट्रांसजेंडर समुदाय के लोग और साथ ही सफाई कर्मचारी और सेंट्रल विस्टा परियोजना में काम करने वाले निर्माण मजदूर भी भव्य समारोह के गवाह बने।**

अधिक गर्म रहा कि इनके कितने सदस्यों को जगह मिलेगी, किस नेता को दोबारा मंत्री बनाया जाएगा, किन नए लोगों को जगह मिलेगी।

सहयोगी दलों में जनता दल सेक्युलर नेता एच डी कुमारस्वामी, हिन्दुस्तान अवामी मोर्चा (सेक्युलर) प्रमुख जीतन राम मांझी, जदयू नेता ललन सिंह और तेदेपा के के. राम मोहन नायडू ने मंत्री पद की शपथ ली।

अमित शाह, नितिन गडकरी, निर्मला सीतारमण और एस. जयशंकर ने शपथ ली। वहीं, मध्य प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान और हरियाणा के पूर्व मुख्यमंत्री मनोहर लाल खड्ग जैसे नए चेहरे भी मंत्री पद की शपथ ली। इस भव्य समारोह के लिए अतिथियों की सूची भी बारीकी से तैयार की गई थी। इस समारोह में विपक्ष के बहुत ज्यादा नेता नहीं थे। कांग्रेस अध्यक्ष और राज्यसभा में विपक्ष के नेता मल्लिकार्जुन

खरगे तो मौजूद थे, लेकिन कई अन्य विपक्षी नेता समारोह में शामिल नहीं हुए। इस समारोह में भारत के पड़ोसी देशों और हिंद महासागर क्षेत्र के सात शीर्ष नेता भी शामिल हुए जिनमें मालदीव के राष्ट्रपति मोहम्मद मुइज्जु, नेपाल के प्रधानमंत्री पुष्प कमल दाहाल 'प्रचंड', श्रीलंका के राष्ट्रपति रानिल विक्रमसिंघे, बांग्लादेश की प्रधानमंत्री शेख हसीना, मॉरीशस के प्रधानमंत्री प्रविंद कुमार जगनाथ, भूटान के शेरींग तोबगे और सेशेल्स के उपराष्ट्रपति अहमद अफिक प्रमुख हैं। मोदी के तीसरे शपथ ग्रहण समारोह में कई धार्मिक नेता भी मौजूद रहे। समारोह में फिल्मी सितारों का भी जमावड़ा देखा गया और बॉलीवुड स्टार शाहरुख खान, अनिल कपूर, दक्षिण भारतीय फिल्मों के सुपरस्टार रजनीकांत, अक्षय कुमार, रवीना टंडन और अनुपम खेर भी शपथ

ग्रहण के गवाह बने। हिमाचल प्रदेश के मंडी से भाजपा के टिकट पर पहली सांसद चुनी गईं किंमत रानीत भी राष्ट्रपति के प्रांगण में मौजूद थीं। कौन किसके साथ आया, कौन किसके साथ बैठा था और किसने क्या पहना था। इन सभी विवरणों को देश भर में लोगों ने टेलीविजन के माध्यम से देखा। उद्योगपति गौतम अडानी, उनकी पत्नी और भाई, मुकेश अंबानी और उनके बेटे और बेटे सहित उनका परिवार, मुख्य न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़ भी यहां मौजूद थे। पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद और प्रतिभा पाटिल भी इस कार्यक्रम में शामिल हुईं। सत्ता के केंद्र के विपरीत छोर पर हाथियार पर रहने वाले ट्रांसजेंडर समुदाय के लोग और साथ ही सफाई कर्मचारी और सेंट्रल विस्टा परियोजना में काम करने वाले निर्माण मजदूर भी भव्य समारोह के गवाह बने।

10-06-2024 11-06-2024
सूर्योदय 6:34 बजे सूर्यास्त 5:42 बजे

BSE 76,693.36 (+1,618.85)
NSE 23,290.15 (+468.75)

सोना 7,387 रु. (24 कर) प्रति ग्राम
चांदी 96,000 रु. प्रति किलो

मिशान मंडेला
दक्षिण भारत राष्ट्रमत
दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी दैनिक
epaper.dakshinbharat.com

बेमेल मिलन
मिल जाए स्थिर सरकार अगर, गठबंधन को भी सह लेंगे।
वर्ना दुर्भाग्य समझ करके, जैसे-तैसे बस रह लेंगे।
इतिहास गवाही देता है, संभवतः कुछ तो ढह लेंगे।
बेमेल मिलन ना हुए सफल, बस कथा पुरानी कह लेंगे।।

केलाशा मण्डेला, मो. 9828233434



केरल के दो जिलों में 'ऑरेंज अलर्ट' जारी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

सैंटीमीटर से अधिक यानी भारी से अत्यधिक भारी वर्षा की ओर संकेत करता है, जबकि 'ऑरेंज अलर्ट' का अर्थ 11 से 20 सैंटीमीटर तक यानी भारी वर्षा और 'येलो अलर्ट' का मतलब छह से 11 सैंटीमीटर के बीच यानी भारी वर्षा है।

केरल राज्य आपद प्रबंधन प्राधिकरण (केएसडीएमए) ने कहा कि कोल्लम, इडुक्की, कोझिकोड और कन्नूर जिलों में एक से दो स्थानों पर मध्यम वर्षा होने और तूफान आने की आशंका है। इसके अलावा केरल के कुछ हिस्से में हल्की वर्षा होने का अनुमान है।

आईएमडी ने उत्तरी जिलों कन्नूर और कासरगोड में 'ऑरेंज अलर्ट', जबकि राज्य के अन्य 10 जिलों में 'येलो अलर्ट' जारी किया है। रेड अलर्ट 24 घंटे में 20

रजनीकांत ने मोदी को दी बधाई, तीसरे कार्यकाल को बताया बड़ी उपलब्धि

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

करते हुए अभिनेता ने कहा कि जवाहरलाल नेहरू के बाद नरेन्द्र मोदी तीसरी बार प्रधानमंत्री बनने जा रहे हैं जो एक बड़ी उपलब्धि है। रजनीकांत नयी दिल्ली में नरेन्द्र मोदी और उनके नए मंत्रिमंडल के शपथ ग्रहण समारोह में भाग लिया।

बाद में, उन्होंने हवाई अड्डे पर पत्रकारों से कहा, नरेन्द्र मोदी का लगातार तीसरी बार पदभार ग्रहण करना बड़ी उपलब्धि है, मैं उन्हें हार्दिक बधाई देता हूँ। लोगों ने मजबूत विपक्ष चुना है जो लोकतंत्र के लिए एक अच्छा संकेत है। आगामी पांच वर्षों में सरकार से उम्मीदों को लेकर पूछे गए सवाल में उन्होंने कहा कि उन्हें उम्मीद है कि शासनकाल अच्छा होगा।

चेन्नईयन एफसी ने नाइजीरियाई स्ट्राइकर डेनियल चीमा चुक्कू से अनुबंध किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

वर्षीय खिलाड़ी इससे पहले इंडियन सुपर लीग (आईएसएल) में ईस्ट बंगाल और जमशेदपुर की तरफ से खेल चुका है।

उन्होंने 2022 में जमशेदपुर को आईएसएल लीग शिल्ड दिलाने में महत्वपूर्ण योगदान दिया था।

चेन्नई की टीम ने चीमा के साथ 2 साल का अनुबंध किया है। इसका मतलब है कि वह क्लब के साथ 2026 तक बने रहेंगे।

चेन्नईयन ने इस सत्र में चार खिलाड़ियों से अनुबंध कर लिया है। चीमा ने आईएसएल में अभी तक 60 मैच खेले हैं जिनमें उन्होंने 20 गोल किए हैं। इसके अलावा उन्होंने चार गोल करने में मदद भी की।

देवेगौड़ा ने कांग्रेस के 'अहंकार' की निंदा की, मोदी सरकार का किया समर्थन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बेंगलूर/नई दिल्ली। जनता दल-सेक्युलर (जद-एस) सुप्रीमो एवं पूर्व प्रधानमंत्री एच.डी. देवेगौड़ा ने रविवार को विपक्षी कांग्रेस पार्टी के अहंकार और नकारात्मकता की निंदा की और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में शपथ लेने जा रही राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) सरकार के प्रति अपनी पार्टी का पूर्ण समर्थन व्यक्त किया।

देवेगौड़ा की यह टिप्पणी ऐसे समय में आई है जब उन्होंने जद (एस) को मंत्रिमंडल में प्रतिनिधित्व देने की पेशकश के लिए प्रधानमंत्री मोदी को धन्यवाद दिया और आभारसून दिया कि उनकी पार्टी के मंत्री गठबंधन की 'पूर्ण प्रतिबद्धता' के साथ सेवा करेंगे। उनके बेटे और

भाजपा की दक्षिण में विस्तार की कोशिश :

तेदेपा, जनसेना को सरकार में मिल सकती हैं अहम जिम्मेदारियां

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

चेन्नई/नई दिल्ली। दक्षिणी राज्यों में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा)-नीत राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) के सहयोगियों को पुरस्कृत करने के इरादे से रविवार को लगातार तीसरी बार प्रधानमंत्री पद की शपथ लेने जा रहे नरेन्द्र मोदी आंध्र प्रदेश और तेलंगाना के कई सांसदों को अपने मंत्रिपरिषद में शामिल करेंगे। सूत्रों ने यह जानकारी दी।

सूत्रों ने बताया कि आंध्र प्रदेश से विजयी हुए तेलुगु देशम पार्टी (तेदेपा) और भाजपा के दो-दो सांसद मोदी के साथ मंत्रिपरिषद की शपथ लेंगे। आंध्र प्रदेश में राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) ने 25 लोकसभा सीट में से 21 पर जीत हासिल की है।

राज्य में राजग के घटक के तौर पर भाजपा, तेदेपा और जनसेना ने साथ चुनाव लड़ा था। सूत्रों के मुताबिक, तीन बार के सांसद के. राम मोहन नायडू को कैबिनेट में मंत्री बनाए जाने की संभावना है, जबकि पहली बार सांसद बने डॉ. चंद्रशेखर पेम्मासांनी को राज्य मंत्री बनाया



जा सकता है। उद्योगपति और तेदेपा नेता जयदेव गन्ना ने दोनों नेताओं को उनके संभावित तौर पर मंत्रिमंडल में शामिल होने पर बधाई दी।

आंध्र प्रदेश में भाजपा ने तीन सीट पर जीत दर्ज की है और नवनिर्वाचित सांसद एवं पार्टी की राज्य इकाई की प्रमुख डी. पुरंदेश्वरी और नरसापुरम के सांसद भूपति राजू श्रीनिवास वर्मा को मंत्री बनाए जाने की संभावना है। आंध्र प्रदेश में दो सीट पर जीत दर्ज करने वाली जनसेना को लोकसभा उपाध्यक्ष का पद मिलने की संभावना है। तेलंगाना में भाजपा को भारी

सफलता मिली है और राज्य की 17 सीट में से आठ पर जीत दर्ज की है। राज्य से बंडी संजय और जी किशन रेड्डी के मंत्री पद की शपथ लेने की संभावना है।

सूत्रों ने बताया कि कर्नाटक में भाजपा के कोटे से चार सांसदों को सरकार में शामिल किए जाने की संभावना है। उन्होंने बताया कि सहयोगी जनता दल (सेक्युलर) के नेता और पूर्व मुख्यमंत्री एचडी कुमारस्वामी को केंद्रीय मंत्री बनाया जा सकता है। कर्नाटक में राज्य को 28 में से 19 सीट मिली है। इनमें भाजपा की 17 और जनता दल (सेक्युलर) की दो सीट शामिल हैं।



नेतृत्व की उम्मीदों को ईमानदारी से पूरा करूंगा : मोदी मंत्रिमंडल में चुने जाने पर सोमना ने कहा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/दक्षिण भारत। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की मंत्रिपरिषद में कर्नाटक और तमिलनाडु से भी नेताओं को शामिल किया गया है। इनमें निर्मला सीतारमण और प्रह्लाद जोशी जैसे बड़े नाम हैं। निर्मला सीतारमण कर्नाटक से राज्यसभा सदस्य हैं। वे मोदी

सरकार 2.0 में वित्त मंत्री रह चुकी हैं। वहीं, पिछली सरकार में संसदीय कार्य, कोयला एवं खान मंत्री रहे प्रह्लाद जोशी को एक बार फिर कैबिनेट मंत्री बनाया गया है। इसी तरह कर्नाटक के पूर्व मुख्यमंत्री एवं वरिष्ठ जद (एस) नेता एचडी कुमारस्वामी को कैबिनेट में शामिल किया गया है। मंड्या से सांसद चुने गए कुमारस्वामी ने 2,84,620 वोटों के अंतर से कांग्रेस के चेंकटरमण गौड़ा को हराया था। मोदी सरकार

ने वरिष्ठ भाजपा नेता प्रह्लाद जोशी पर फिर भरोसा जताया है। उन्हें कैबिनेट मंत्री पद की शपथ दिलाई गई है। जोशी कर्नाटक की धारवाड़ सीट से लोकसभा सांसद निर्वाचित हुए हैं। उन्होंने 97,324 वोटों के अंतर से कांग्रेस के विनोद आत्तू की शिकस्त दी थी।

मंत्रियों की इस सूची में शोभा करंदलाजे का नाम भी शामिल है, जिन्हें राज्य मंत्री की शपथ दिलाई गई है। वे लोकसभा में बेंगलूर



मोदी मंत्रिपरिषद में कर्नाटक-तमिलनाडु से इन चेहरों को किया गया शामिल

उत्तर सीट का प्रतिनिधित्व करेंगी। शोभा करंदलाजे ने 2,59,476 वोटों के बड़े अंतर से कांग्रेस के एमवी राजीव गौड़ा को हराया था।

मोदी सरकार में कर्नाटक से एक और चेहरे वी सोमना को राज्य मंत्री की जिम्मेदारी मिली है। वरिष्ठ भाजपा नेता सोमना ने 1,75,594 वोटों के अंतर से तुमकूर सीट जीती थी। उनके सामने कांग्रेस के एसपी मुद्दाहनुमे गौड़ा थे।

तमिलनाडु से डॉ. एल

मुर्गन को राज्य मंत्री बनाया गया है। नीलगिरि से भाग्य आजत वाले मुर्गन को चुनावी जीत तो नहीं मिली। वे 2,40,585 वोटों के अंतर से दूसरे स्थान पर रहे थे। यहां द्रमुक के ए राजा जीते थे। डॉ. मुर्गन को मंत्री बनाकर भाजपा ने कार्यकर्ताओं को यह संदेश देने की कोशिश की है कि चुनावी हार के बावजूद वह उनकी योग्यता का सम्मान करेंगे। पार्टी तमिलनाडु में विस्तार के लिए पूरा जोर लगा रही है।

आरएसएस की स्वयंसेवक रह चुकी शोभा करंदलाजे केंद्र में फिर से मंत्री बनीं

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बेंगलूर। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) की पृष्ठभूमि से आने वाली और धार्मिक चरमपंथ जैसे विवादस्पद मुद्दों पर मुखर रहिं शोभा करंदलाजे ने एक बार फिर केंद्रीय मंत्रिपरिषद में जगह हासिल की है। वह भाजपा की कर्नाटक इकाई के वरिष्ठ नेता एवं पूर्व मुख्यमंत्री वी एस येडीयुरप्पा की करीबी विश्वस्त मानी जाती हैं। तीन

बार की लोकसभा सदस्य करंदलाजे (57) को 2021 में पिछली मोदी सरकार की मंत्रिपरिषद में फेरबदल के दौरान इसमें शामिल गया था। उन्होंने केंद्रीय कृषि और किसान कल्याण राज्य मंत्री के रूप में सेवा दी। धार्मिक चरमपंथ और 'लव जिहाद' जैसे मुद्दों पर मुखर रहने वाली करंदलाजे कर्नाटक के राजनीतिक

संघ परिवार की पूर्णकालिक स्वयंसेवक बन गईं। वह कर्नाटक में कैबिनेट मंत्री और प्रदेश भाजपा उपाध्यक्ष भी रह चुकी हैं।

उन्होंने हालिया लोकसभा चुनाव में बेंगलूर उत्तर लोकसभा सीट से कांग्रेस के एम वी राजीव गौड़ा से 2,59,476 वोट से हराया और आईटी राजधानी बेंगलूर की पहली महिला सांसद

बनीं। उन्होंने इससे पहले के दो लोकसभा चुनावों में उडुप्पी-थिक्कमलूर लोकसभा क्षेत्र से जीत हासिल की थी। करंदलाजे 2004 से 2008 तक विधानपरिषद सदस्य और 2008 से 2013 तक विधायक रही थीं। करंदलाजे ने एमए (समाजशास्त्र) और 'मार्टर ऑफ सोशल वर्क' की उपाधि हासिल की है।

जश्न

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

वर्षीय खिलाड़ी इससे पहले इंडियन सुपर लीग (आईएसएल) में ईस्ट बंगाल और जमशेदपुर की तरफ से खेल चुका है।

उन्होंने 2022 में जमशेदपुर को आईएसएल लीग शिल्ड दिलाने में महत्वपूर्ण योगदान दिया था।

चेन्नई की टीम ने चीमा के साथ 2 साल का अनुबंध किया है। इसका मतलब है कि वह क्लब के साथ 2026 तक बने रहेंगे।

चेन्नईयन ने इस सत्र में चार खिलाड़ियों से अनुबंध कर लिया है। चीमा ने आईएसएल में अभी तक 60 मैच खेले हैं जिनमें उन्होंने 20 गोल किए हैं। इसके अलावा उन्होंने चार गोल करने में मदद भी की।



रविवार को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के शपथ ग्रहण समारोह को लेकर चिकमंगलूर में भाजपा कार्यकर्ताओं ने 'मोदी 3.0' का जश्न मनाया।

दो बार के मुख्यमंत्री एवं अब केंद्र में मंत्री कुमारस्वामी ने दिया राजनीतिक सूझबूझ का परिचय

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बेंगलूर/नई दिल्ली। कर्नाटक के दो बार के मुख्यमंत्री और पांच बार के विधायक रहे जनता दल (सेक्युलर) नेता एच डी कुमारस्वामी ने केंद्रीय मंत्रिमंडल में जगह बनाकर एक बार फिर अपनी राजनीतिक सूझबूझ का प्रदर्शन किया है। वह ऐसे समय केंद्र सरकार का हिस्सा बने हैं जब पिछले साल सितंबर में ही जद (एस), भारतीय जनता पार्टी (भाजपा)-नीत राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) में शामिल हुए थे। जद (एस) की स्थापना 1999 में हुई थी और तब से अबतक वह अपने दम पर कर्नाटक की सत्ता में नहीं आई, लेकिन कनिष्ठ साझेदार होने के बावजूद दोनों राष्ट्रीय दलों-भाजपा और कांग्रेस, के साथ गठबंधन में दो बार सत्ता में रही।

जद (एस) फरवरी 2006 से 20 महीने तक भाजपा के साथ और मई 2018 के विधानसभा चुनावों के बाद 14 महीने तक कांग्रेस के साथ सरकार में रही और दोनों ही मौकों पर कुमारस्वामी मुख्यमंत्री रहे। जद (एस) सुप्रीमो और पूर्व प्रधानमंत्री एच डी देवेगौड़ा के बेटे कुमारस्वामी ने भाजपा के साथ गठबंधन करके मंत्रिमंडल में जगह बनाने में ऐसे समय सफलता हासिल की है जब उनकी अपनी पार्टी अस्तित्व की लड़ाई लड़ रही है। वोक्लात्तिगा नेता कुमारस्वामी (64) ने कृषि मंत्री बनने की अपनी इच्छा को छुपाया नहीं है। मांड्या लोकसभा सीट जीतकर पूर्व

मुख्यमंत्री ने न केवल जद (एस) का खोया हुआ गढ़ वापस हासिल किया है, बल्कि भाजपा के साथ गठबंधन करके यह भी दर्शाया है कि पार्टी अब भी कर्नाटक में एक ताकत है। कुमारस्वामी ने कांग्रेस के चेंकटरमण गौड़ा को 2,84,620 मतों के अंतर से हराया। कुमारस्वामी जद (एस) की कर्नाटक इकाई के अध्यक्ष भी हैं। वह पांच बार विधायक रहे हैं और हाल तक चन्नपटना विधानसभा सीट का प्रतिनिधित्व करते थे।

ऐसा कहा जाता है कि कुमारस्वामी को उम्मीद थी कि 2023 के विधानसभा चुनावों में त्रिशंकु विधानसभा आगामी और वह

तीसरी बार 'किंगमेकर' या 'सुद किंग' बनकर उभरेंगे, लेकिन उनकी पार्टी के निराशाजनक प्रदर्शन और कांग्रेस की शानवार जीत से उनके सपने धराशायी हो गए। अपनी पार्टी को बचाए रखने और राज्य में राजनीतिक रूप से प्रासंगिक बने रहने की मजबूरी के चलते कुमारस्वामी ने लोकसभा चुनाव से पहले गठबंधन के लिए फिर से भाजपा से संपर्क किया। भाजपा नेतृत्व ने कुमारस्वामी को तीन सीट में से एक पर चुनाव लड़ने के लिए राजी किया, जिससे उन्हें उम्मीद थी कि इससे अन्य दो सीटों पर उनकी पार्टी की संभावनाओं को बल मिलेगा और केंद्र में सत्तारूढ़ पार्टी को मदद मिलेगी, खासकर पुराने मैसूर क्षेत्र में, जहां उसे अपेक्षाकृत कमजोर माना जाता है।

